

در نشست بررسی نقشه‌راه اقتصاد چرخشی با تمرکز بر حوزه «باز یافت و پسماند» تأکید شد؛

ضرورت معرفی کاربردهای پسماندهای فولاد مبارکه به دیگر صنایع کشور



شرکت از سال ۱۴۰۰ آغاز و نقشه‌راه اولیه آن ترسیم شد. سپس تصمیم بر آن شد که این نقشه‌از سوی یک مشاور دیگر بازبینی شود که این اقدام به‌مدیریت تحقیق و توسعه فولاد مبارکه سپرده‌شد. در مرحله نخست، یک مشاور جدید انتخاب گردید که در حال حاضر به‌عنوان مشاور ایمیدرو در تعیین مسیر فولاد سبز و آینده‌پژوهی صنایع معدنی نیز فعالیت دارد. در همین راستا بر اساس بهینه‌سازی از مدل ACCENTUER، هفت حوزه تمرکز شناسایی و کارگروه‌های متناظر آن تشکیل شد. این حوزه‌ها شامل باز یافت و پسماند، آب، انرژی، گازهای گلخانه‌ای، زنجیره تأمین سسبز، محصولات فولادی سبز و فرهنگ، سازمان و اکوسیستم است. انتخاب کارگروه «باز یافت و پسماند» به‌عنوان نخستین کارگروه، به‌دلیل عینی بودن و ملموس بودن پروژه‌های مرتبط با آن بود که تدوین نقشه‌راه اقتصاد چرخشی آن نزدیک به یک سال زمان برد. در حال حاضر جلسات سه کارگروه آب، انرژی و گازهای گلخانه‌ای در حال برگزاری است. ترسیم نقشه‌راه اقتصاد چرخشی فولاد مبارکه یک اقدام پویاست که در هر مرحله جای‌بازبینی و اصلاح دارد.

باز یافت یک کیلوگرم ضایعات فولادی منجر به کاهش ۱.۵ کیلوگرمی CO۲ خواهد شد

بهنام کاویانی، رئیس محیط‌زیست شرکت فولاد مبارکه نیز در این نشست اظهار داشت: در حوزه اقتصاد چرخشی حرکت‌های امیدبخشی در فولاد مبارکه آغاز شده که بسیار قابل توجه است؛ باز یافت یک کیلوگرم ضایعات فولادی منجر به کاهش ۱.۵ کیلوگرمی گاز دی‌اکسید کربن و ۱۳.۴ مگازول انرژی خواهد شد که این امر مصداق بارز اقتصاد چرخشی در صنعت فولاد است و دستاوردهای زیست‌محیطی زیادی را در پی دارد؛ اقتصاد چرخشی به معنای استفاده مجدد از منابع است که نه‌تنها به حفظ محیط‌زیست کمک می‌کند، بلکه می‌تواند به افزایش بهره‌وری و کاهش هزینه‌ها نیز منجر شود.

دارد که آنچه را تاکنون در حوزه اقتصاد چرخشی در دنیا انجام شده به‌انجام برساند؛ به‌عنوان مثال، فولاد مبارکه برای تحقق اقتصاد چرخشی در استفاده از سرباره‌ها آمادگی کامل دارد؛ زیراسرباره‌های حاصل از فرایند ذوب و ریخته‌گری فولاد، در تولید مواد ارزشمندی همچون آسفالت و سیمان کاربرد دارند. هنگامی که مدیریت فرآوری ضایعات فرآیندی فولاد مبارکه، پروژه‌هایی در حوزه اقتصاد چرخشی مطرح می‌کند، قطعاً این امر جهت حفظ محیط‌زیست و ایجاد پیامدهای مثبت برای آن است. اهتمام مدیریت فرآوری ضایعات فرآیندی فولاد مبارکه، ایجاد زیرساخت‌هاست و نیازمندی برخی از پروژه‌های اقتصاد چرخشی فولاد مبارکه، پشتیبانی‌های غیرفنی از جمله بازگانی، بازاربایی و اقدامات اجتماعی و حقوقی است. ما به دنبال استفاده از تکنولوژی‌های نوین هستیم تا بتوانیم فرایندهای تولید را بهبودبخشیم و ضایعات را به حداقل برسانیم.

لزوم راه‌جمعی در کاهش ضایعات فرآیندی به‌عنوان یک مرحله از تحقق اقتصاد چرخشی

سید محمدجواد مجیدی، مدیر مدیریت شهری شرکت فولاد مبارکه در این نشست عنوان کرد: اقتصاد چرخشی می‌تواند تأثیر قابل توجهی در ترسیب کربن و تحقق فولاد سبزر داشته باشد و مدیریت شهری فولاد مبارکه در زمینه پسماندهای عمومی، وظیفه جمع‌آوری و تحویل به‌واحد فرآوری ضایعات فرآیندی را دارد. کاهش ضایعات فرآیندی به‌عنوان یک مرحله از تحقق اقتصاد چرخشی، نیازمند یک راه‌راه جمعی است.

در مسیر اقتصاد چرخشی، تمرکز بر حوزه‌های باز یافت و پسماند، آب، انرژی و… است

علی ساجدی خواه، رئیس تحقیقات بازار شرکت فولاد مبارکه نیز در این نشست گفت: اقتصاد چرخشی در فولاد مبارکه پاراهبری مدیریت استراتژی و تعالی سازمانی و زیر نظر مشاور استراتژی

هم هنوز به‌صورت خطی و غیر چرخشی است. پیش‌نیاز اقتصاد چرخشی سلسله سرمایه‌گذاری‌های است که فولاد مبارکه در صدد انجام آن‌هاست. مقاله‌های باز یافت و استفاده مجدد در فرایند تولید فولاد مبارکه وجود دارد، اما هنوز در این حوزه جای کار بیشتری داریم. فولاد مبارکه طی سال‌های اخیر در حوزه بازدهی کیفی جهش بسیار خوبی داشته؛ به‌طوری‌که از بازده کیفی ۸۸ در صد به بازده کیفی ۹۵ در صدی رسیده است. لازمه اقتصاد چرخشی، توسعه تکنولوژی و بهینه‌سازی است که خوشبختانه فولاد مبارکه آن را در دستور کار خود قرار داده است.

فرهنگ‌سازی در مورد اهمیت اقتصاد چرخشی از اولویت‌های روابط عمومی است

محمدجواد براتی، مدیر روابط عمومی شرکت فولاد مبارکه نیز در این نشست گفت: فعالیت‌های فولاد مبارکه در حوزه‌های اقتصاد چرخشی و محیط‌زیست، جزو اولویت‌های روابط عمومی در زمینه اطلاع‌رسانی به مردم است. روابط عمومی فولاد مبارکه در بسیاری از موارد برای گُل زدن، اصطلاحاً نیازمند پاس گُل خوب است که این امر در حوزه اقتصاد چرخشی نیز صدق می‌کند. فرهنگ‌سازی در مورد اهمیت اقتصاد چرخشی در میان کارکنان و جامعه یکی از اولویت‌های ماست؛ به عبارت دیگر، باید همه را تشویق کنیم تا در این مسیر گام بردارند و به حفظ منابع کمک کنند. فولاد مبارکه متعهد است تا با اجرای سیاست‌های اقتصاد چرخشی، نه‌تنها به رشد اقتصادی کشور کمک کند، بلکه به‌عنوان یک‌الگوی پایدار در صنعت فولاد شناخته‌شود.

کاربرد سرباره‌های حاصل از فرآیند ذوب و ریخته‌گری فولاد در تولید آسفالت و سیمان

مجید دادجو، مدیر فرآوری ضایعات فرآیندی شرکت فولاد مبارکه نیز در این نشست تصریح کرد: فولاد مبارکه توانایی آن را

نشست بررسی نقشه‌راه اقتصاد چرخشی فولاد مبارکه با تمرکز بر مدیریت بهینه منابع، کاهش ضایعات و باز یافت آن‌ها، در سالن جلسات کمیته مدیریت فولاد مبارکه بر گزار و در آن بر ضرورت معرفی کاربردهای پسماندهای فولاد مبارکه به دیگر صنایع تأکید شد.

فولاد مبارکه در مسیر تحقق اقتصاد چرخشی گام برمی‌دارد

به گزارش خبرنگار فولاد، در این جلسه که روز شنبه ۱۳ بهمن‌ماه، با حضور معاونان تکنولوژی و بهره‌بردار ی، مدیر روابط عمومی، مدیر فرآوری ضایعات فرآیندی، مدیر مدیریت شهری، مدیر استراتژی و سرآمدی، رئیس تحقیقات بازار، رئیس محیط‌زیست، رئیس تحقیقات فرایندهای تولید و رئیس استراتژی و سرآمدی برگزار شد، محمد ناظمی هرندی، معاون تکنولوژی شرکت فولاد مبارکه گفت: اقتصاد چرخشی یک موضوع کاملاً اقتصادی است که از ارتباط تنگاتنگی با حوزه زیست‌محیطی دارد. شرایط روز دنیا به‌گونه‌ای پیش می‌رود که با اقتصاد خطی دیگر نمی‌توان پیشرفت کرد و باید بر نامه‌ها و فعالیت‌های خود را بر مبنای اقتصاد چرخشی تنظیم کرد.

وی تأکید کرد: خوشبختانه ماهیت فولاد به‌گونه‌ای است که صدها صد قابل باز یافت است و این امر یک مزیت برای این صنعت محسوب می‌شود؛ از این رو شرکت فولاد مبارکه متناسب با مسیر خود جهت تحقق اقتصاد چرخشی آموزش‌های لازم را انجام داده و در این مسیر گام برمی‌دارد.

توسعه تکنولوژی و بهینه‌سازی به‌عنوان لازمه اقتصاد چرخشی، در دستور کار فولاد مبارکه است

غلامر ضالسیمی، معاون بهره‌برداری شرکت فولاد مبارکه نیز در این نشست گفت: باید به این واقعیت توجه داشت که اقتصاد جهانی

گزارش

مدیرعامل فولاد مبارکه در آیین بزرگداشت دهه فجر انقلاب اسلامی مطرح کرد:

امیدآفرینی در جامعه با افزایش کار و تولید در صنعت کشور



آیین بزرگداشت ایام‌الله دهه فجر دهه فجر انقلاب اسلامی در شرکت فولاد مبارکه، هم‌زمان با ایاد خجسته شعبانیه، با حضور مدیرعامل، معاونان و جمع کثیری از کارکنان در محل معراج این شرکت بر گزار شد.

به گزارش خبرنگار فولاد، در این آیین باشکوه، مدیرعامل فولاد مبارکه طی سخنانی ضمن تبریک ایام‌الله دهه فجر و اعیاد شعبانیه گفت: تقارن اعیاد خجسته شعبانیه با ایام‌الله دهه فجر مبارک انقلاب اسلامی ایران را به فال نیک می‌گیریم و امیدواریم که به یمن این ایام پر خیرورکت، انقلاب ما همچنان سربلند و با اقتدار به انقلاب امام زمان (عج) متصل گردد.

محمدیاسر طیب‌نیا، در ادامه سخنان خود، با اشاره به دیدار اخیر صنعتگران با

گزارش

در تالار گفت‌وگوی معاونت سرمایه انسانی فولاد مبارکه با کارکنان مشمول صندوق بازنشستگی فولاد مطرح شد؛

پیگیری قضایی و حقوقی فولاد مبارکه برای رفع مسائل کارکنان و بازنشستگان



از مسئولان شرکت خواستند پیگیری رفع مشکلات این دسته از همکاران در خصوص نحوه برقراری مستمری توسط صندوق بازنشستگی فولاد باشند.

اقدامات انجام‌شده هماهنگ با سایر واحدهای فولادی بزرگ کشور بوده است

در ادامه جلسه، سید مهدی رضوی، مدیر منابع انسانی مجتمع فولاد سبا، تاریخچه‌ای از وضعیت صندوق فولاد، از زمانی که این

برخی کوچک‌شماری‌ها زمینه برخی ناکامی‌ها فراهم آورده است

طیبنیا تصریح کرد: نباید فراموش کنیم که از صدر اسلام تاکنون در کوران جنگ هیچ‌یک از سربازان و فرماندهان واقعی به دنبال جمع کردن غنایم و دست‌وپا کردن مقام و منصب برای خود نبوده‌و نیستند؛ همچنان که سربازان صدر اسلام و امروز، مانند خرازی‌ها و باکری‌ها و سایر سرداران رشید اسلام، این چنین ندهانده. باید هوشیار باشیم که از صدر اسلام برخی کوچک‌شماری‌ها زمینه برخی ناکامی‌ها را فراهم آورده است؛ بنابراین باید با تمام توان و هوشیاری هر چه بیشتر به‌گونه‌ای عمل کنیم که از این گردنه تاریخی نیز به سلامت و سربلندی عبور کنیم.

مدیرعامل فولاد مبارکه گفت: باید با همکاری و همت جمعی، ادبیات جنگ را به‌خوبی اجرا کنیم، سربازان واقعی جبهه‌ها شایعه‌سازی نمی‌کنند، ناامید نمی‌شوند و اجازه نمی‌دهند ناامیدی در جامعه تسری یابد؛ بنابراین باید سعی کنیم راه‌ورسم جنگ را به‌خوبی یاد بگیریم و در آن مسیر گام برداریم.

وی در ادامه سخنان خود با اشاره به توان نظامی کشور،مان تصریح کرد: آن‌که دشمن تصور نمی‌کند بتواند به لحاظ نظامی به ما ضرر بزند، تلاش می‌کند از طرق دیگر به‌ویژه تضعیف کردن بنیه اقتصادی، کشورمان را مورد تهاجم قرار دهد؛ بنابراین اگر در جبهه جنگ اقتصادی نیز به‌عنوان سربازان خط مقدم این جبهه به‌خوبی وظایف خود را انجام دهیم، خواهیم دید که در این نبرد هم سربلند خواهیم بود.

مدیرعامل فولاد مبارکه در خاتمه سخنان خود نیز ضمن امیدداشت یاد و خاطره شهدای انقلاب اسلامی، شهدای ۸سال دفاع مقدس، شهدای امنیت، شهدای مدافع حرم و شهدای خدمت خاطر نشان کرد: همه این عزیزان از جان و مال خود گذشتند تا امروز امنیت داشته باشیم و بتوانیم با فداغیان زندگی کنیم و به کار تولید همت گماریم. شهدای گذشتن از ارزشمندترن نب داشته‌های خود این مسیر را باسر بلندی طی کردند و انقلاب را تثبیت کردند؛ بنابراین ما نیز باید برای سر بلندی و اقتدار این نظام و انقلاب، همانند آن‌ها هوشیار باشیم و هم‌گام ایستوارتری برداریم.

گفتنی است این آیین باشکوه با رژه ناوگان لجسستیک حفاظت فیزیکی و ایمنی و آتش‌نشانی شرکت، عطر آشنای مبارک شریف شهیدای گمنام به یاد سپرده شده در معراج شهدای فولاد مبارکه، با حضور مدیرعامل، معاونان، مدیران و کارکنان، پیاده‌روی بانوان شاغل در شرکت از محل امور ورزش تا معراج‌الشهدا و اجرای گروه سرود همراه بود.

هدف مشترک همه ما اجرای قانون و احقاق حقوق حقه همکاران است

علیرضا کاظمی، معاون سرمایه انسانی شرکت، با جمع‌بندی مطالب مطرح‌شده در جلسه و تأکید بر این موضوع که مشکلات همکاران بیمه‌پرداز صندوق حمایت و بازنشستگی فولاد همواره جزو اولویت‌های اول مدیریت عالی شرکت بوده، یادآور شد که در سفر رئیس جمهور فقید، شهیدآیت‌الله رئیسی به شرکت، تنها موضوعی که از طرف کارکنان به‌عنوان دغدغه اصلی ایشان در جلسه سخنرانی ایشان مطرح گردید همین مشکلات و نگرانی‌های شما عزیزان در خصوص صندوق بازنشستگی فولاد بود.

علیرضا کاظمی در ادامه با ذکر اهم اقدامات شرکت از زمان صدور دستور شهید آیت‌الله رئیسی مبنی بر پیگیری رفع تبعیض در پرداخت مستمری‌های این دسته از همکاران تاکنون، از جمله پیگیری‌های قضایی و حقوقی در دیوان عدالت‌اداری و پیگیری‌های لازم از سایر مراجع، مجدداً بر عزم واضح مدیریت شرکت فولاد مبارکه که پیگیری موضوع تا حل آن و رفع نگرانی‌های همکاران شاغل و بازنشسته مشمول صندوق بازنشستگی فولاد تأکید کرد. معاون سرمایه انسانی شرکت در پایان با اشاره به سفر اخیر مدیرعامل صندوق بازنشستگی فولاد به شرکت که موارد مطرح‌شده در مذاکرات فی‌مابین ابراز داشت: بدون شک همه ما یک هدف و یک خواسته مشترک داریم و آن هم اجرای قانون و احقاق حقوق حقه همکاران عزیز ماست.

اخبار فولاد

با بررسی عملکرد ۱۰ ماهه هرمز مشخص شد؛ **افزایش ۱۶ درصدی درآمد فولاد هرمزگان** گزارش عملکرد شرکت فولاد هرمزگان با نماد هرمز برای دوره منتهی به ۳۰دی‌ماه سال ۱۴۰۳ منتشر شد و بر اساس آن میزان درآمد شرکت فولاد هرمزگان در مدت ۱۰ ماهه امسال در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته با رشد ۱۶ درصدی همراه شده‌است.

به گزارش روابط عمومی شرکت فولاد هرمزگان، عطاالله معروفخانی مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان با اعلام این خبر گفت: شرکت فولاد هرمزگان در مدت ۱۰ ماهه امسال، درآمد برابر با ۲۷۷ هزار و ۷۲۸ میلیارد ریال داشته‌است که در مقایسه با ۱۰ ماهه سال گذشته که مبلغ ۲۳۹ هزار و ۱۷۰ میلیارد ریال به ثبت رسیده، با رشد ۱۶ درصدی همراه گشته‌است.

به گفته‌وی، بخش عمده‌ای از میزان درآمد حاصل شده در مدت یادشده از فروش محصول در بازار داخلی به میزان ۱۸۴ هزار و ۲۶۷ میلیارد ریال بوده و مابقی آن از فروش محصولات در بازارهای صادراتی بدست آمده است.

نکته مهمی که مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان به آن اشاره داشت، در خصوص میزان فروش محصول در ۱۰ ماهه امسال است؛ چرا که تیم فروش و بازاربایی این مجموعه فولادی، با وجود مشکلات و چالش‌هایی که پیش رو داشتند، توانستند طی مدت ۱۰ ماهه ۰۳ ۱۴۰۳ برابر با ۶۶۱ هزار و ۵۱۲ تن اسلب را در بازار داخلی به فروش برسانند. کل فروش داخلی فولاد هرمزگان در این مدت ۸۶۱ هزار و ۷۹۱ تن بوده‌است که در مقایسه با مدت مشابه سال پیش، رشد بیش از ۱۲ درصدی را نشان می‌دهد.

مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان خاطر نشان کرد: در بخش صادراتی نیز شاهد رشد درآمد حاصل از فروش هستیم. به‌گونه‌ای که مبلغ ثبت شده برای میزان اسلب فروخته‌شده در مدت ۱۰ ماهه امسال به میزان ۹۳ هزار و ۴۶۰ میلیارد ریال است که در مقایسه با رقم سال گذشته در این مدت که به مقدار ۹۳ هزار و ۲۹ میلیارد ریال به ثبت رسیده، افزایش نزدیک به یک درصدی داشته‌است.

محدودیت‌های انرژی هم به تولید تختال و هم آهن اسفنجی فشار وارد کرده است

معروفخانی در ادامه سخنانش، در خصوص میزان تولید به ثبت رسیده تا پایان دی‌ماه سال جاری نیز گفت: به دلیل محدودیت‌های انرژی و ناترازی در این بخش، متأسفانه روند تولید با مشکلاتی مواجه بود؛ چرا که این محدودیت‌ها از ماه‌های ابتدایی امسال شروع شد و با شروع فصل سرما نیز این محدودیت‌ها شدت بیشتری گرفت، به‌طوری‌که موجب شد علی‌رغم ظرفیت بالای شرکت و توانمندی قابل ملاحظه برای تولید و ثبت رکوردهای جدید، میزان تولید اسلب در مدت ۱۰ ماهه امسال به عدد یک میلیون و ۹هزار و ۲۸۳تن برسد در حالی که سال گذشته که یک میلیون و ۲۰۴ هزار و ۸۱۸ تن تختال تولید کردیم.



مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان ادامه داد: در خصوص تولید آهن اسفنجی نیز شرایط به همین صورت بوده و متأسفانه با محدودیت شدید گاز در نیمه دوم امسال مواجه شدیم. این در حالی است که اگر محدودیت‌های انرژی وجود نداشت شدت کمتری به خود می‌گرفت. در زمینه تولید این محصول می‌توانستیم رکوردشکنی‌های نیمه‌نخست امسال را نیز در نیمه دوم سال هم داشته باشیم. با این وجود، میزان تولید آهن اسفنجی در پایان ۱۰ ماهه امسال به یک میلیون و ۳۹۱ هزار و ۵۴۵تن به ثبت رسیده‌است.

افزایش قابل توجه بهای برق

معروفخانی در خصوص افزایش میزان هزینه‌های صرف شده برای تأمین انرژی که با افزایش قابل توجهی همراه شده و در مقابل میزان مصرف کمتری در مجموعه فولاد هرمزگان به ثبت رسیده گفت: میزان برق تحویلی به فولاد هرمزگان طی ۱۰ ماهی که از سال ۰۳ ۱۴۰۳ گذشت، برابر با یک میلیون و ۸۲ هزار و ۱۰۹ مگاوات و میزان بهسای پرداختی نیز ۱۷ هزار و ۴۶۹ میلیارد و ۵۸۵ میلیون ریال بوده است. در حالی که سال گذشته طی همین مدت یک میلیون و ۲۵۶ هزار و ۸۲۷ مگاوات به‌ما تحویل داده‌شده که کاهش ۱۴ درصدی نسبت به سال گذشته دارد و بهای آن ۶ هزار و ۹۹۸ میلیارد و ۵۷۹ میلیون ریال بود و با رشد قیمت ۱۵۰ درصدی همراه شده‌است. گاز تحویلی به فولاد هرمزگان طی ۱۰ ماهه برابر با ۴۰۲ میلیون و ۱۵۱ هزار و ۱۶۹ مترمکعب بوده که در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته ۴۵۰ هزار و ۶۳ میلیون و ۸۶۷ متر مکعب به ثبت رسیده با کاهش گاز تحویلی مواجه شده‌ایم. با این حال میزان تولید آهن اسفنجی که از گاز به‌عنوان خوراک استفاده می‌کند، کاهش قابل توجهی نیافته‌است.

وی در پایان خاطر نشان کرد: در صورتی که مشکل ناترازی انرژی در کشور رفع شود، گره تولید در صنعت فولاد باز خواهد شد و شاهد رشد تولید در این صنعت و به ویژه فولاد هرمزگان خواهیم بود؛ چرا که در حال حاضر برای رسیدن به افق چشم‌انداز تعریف‌شده برای صنعت فولاد در سال ۰۴ ۱۴۰۴، نیاز به تلاش و همت مضاعفی احساس می‌شود تا بتوانیم به تولید ۵۵ میلیون تن فولاد برسیم و زمینه را برای بالاترندن جایگاه صنعت فولاد کشورمان در میان تولیدکنندگان برتر این محصول در جهان هموار سازیم.